

意外之憾

竞技体育最大的魅力在于不可预测性,不可预测可以带来惊喜,当然也会带来遗憾。奥运赛场就像人生舞台,这些意外和遗憾也成为奥运的魅力之一。

意外犯规



男子25米手枪资格赛中,世锦赛冠军、中国选手张鹏辉因为动作犯规被取消成绩。

比赛中,张鹏辉在两次被警告的情况下,还是没有控制住动作,裁判认为他在打最后一组的时候手臂仍然有移动,决定让他补打一组。在裁判的注视下,张鹏辉在补打的时候仍被认定大臂提前移动,于是被判三次犯规,无缘决赛。教练盛浩明赛后说,之所以出现这种情况,一是运动员太紧张了,二是平时训练要求不够严格。

意外犯晕



中国赛艇队员张亮没有出现在奥运会赛艇8月9日的预赛上,让人意外的是,张亮是因为记错小组序号而错过比赛的。按照比赛时间,张亮参加的男子单人双桨预赛第二小组的比赛在下午3点举行,但张亮记成是第三组的比赛,没有按时抵达起航线。此后,他和搭档苏辉的男子双人双桨比赛资格也被取消。裁判表示,在两分钟报时之前,运动员必须进入航道。如果运动员在这两分钟内进入航道,会受到黄牌警告,但还是能参加比赛,可张亮根本没出现。

意外退赛



男举69公斤级决赛,老将石智勇突然退出挺举。究竟是旧伤复发,还是丧失信心?举重队总教练陈文斌给出的答案是:“石智勇拉伤了腰,能走,但不能上重量。”还好,廖辉顶住压力夺冠。

意外改判

23日下午,奥运会女子跆拳道67公斤以上级四分之一决赛的终场铃响了。当裁判示意卫冕冠军陈中获胜时,所有支持陈中的人都松了口气,陈中也是。事实上,在终场前几秒,1:0领先的陈中猝不及防地被英国对手斯蒂文森踢中头部,裁判却并未判斯蒂文森得分。斯蒂文森提出异议,裁判依然坚持原判。陈中松了口气,向观众致意后离开赛场。

半决赛即将开始,陈中正在场边热身。主裁判长突然宣布,四分之一决赛斯蒂文森踢中陈中的那一脚有效,改判斯蒂文森获胜。这一改判,在跆拳道奥运史上是头一回。观众傻了,陈中则悄然离开赛场,只留给大家一个失落的背影。



刘翔之憾

用“躲也躲不过”来形容伤病再合适不过了。任何一个运动员,有再好的医疗团队做保障,用再科学的方法训练,也不一定躲得过伤病。奥运会前,刘翔还跑出过12秒98的成绩,但伤病跟刘翔开了一个玩笑。为了奥运会,刘翔和教练孙海平准备了那么久,没想到仅仅三天,脚伤就击倒了刘翔。因伤退赛,孙海平哭了,刘翔本人哭了,他的父母哭了,很多人流下了眼泪。

当然,绝大多数人支持刘翔的选择,“都伤成那样了,刘翔真的无法比赛了,难道这样还要硬撑下去吗?”大家理解刘翔,并依然支持刘翔,但遗憾却在所难免。其实,感到遗憾的不仅是翔迷,包括最后夺冠的古巴选手罗伯斯也很遗憾。看看他冲过110米栏终点的瞬间,你就知道,少了刘翔,他也少了点“更快”的动力。

本版撰文
快报特派记者 付智勇 沈忱

程菲之憾

“程菲跳”一度是程菲笑傲体操界的法宝,当中国体操队大包大揽的时候,所有人都觉得,作为世锦赛跳马三连冠,程菲夺得奥运会女子跳马金牌是理所当然的事情。但当第二跳落地,程菲跪在地上时,金牌变成了铜牌。之后,她又自由体操比赛中失误,当场落泪。



杜丽之憾



女子十米气步枪,产生了北京奥运会的首金,中国射击队把希望寄托在卫冕冠军杜丽身上。

因为是奥运首金,媒体的过度曝光,公众的过高期待,使得运动员的压力倍增。重压之下,杜丽几乎崩溃了。决赛第四,赛后接受的所有采访几乎都是在泪水中完成的。“我尽力了,我真的尽力了。”杜丽的回答就像是个“罪人”。

丢掉首金,也就丢掉了包袱。8月14日,杜丽在副项——女子50米三姿比赛中,她终于获得了冠军。

女排之憾



面对巴西女排,从第三局开始,中国女排基本就放弃了。主帅陈忠和赛后只能尽力去安抚队员,因为他知道,饱受了四年伤病的困扰,女排队员已经尽力了。

这四年,中国女排的最大敌人就是伤病,赵蕊蕊的腿伤、冯坤的膝伤、杨昊的腰伤、张娜的颈椎伤……几乎每个队员身上都有伤。正因为承载着中国在三大球中唯一的夺冠希望,所以我们才更为女排遗憾。还有一个小小的遗憾,因为郎平率领美国女排闯进决赛,备受期待的“和平之战”没能在决赛中上演。

女佩之憾



女子佩剑团体原本是中国人冲击金牌最有把握的项目。由谭雪、包盈盈、倪虹组成的超强阵容,却在决赛中以一剑之差输给乌克兰。更让人感觉可惜的是,中国队曾经领先对手10剑。



意外坠马

赛前被国人寄予厚望的18岁中国马术选手华天,在奥运马术三项赛的越野赛中,策马跨越障碍时意外坠马,痛失继续驰骋本届奥运马术赛场的机会。观众意外,国人意外,甚至同场竞技的许多对手也感到意外。人们为华天遗憾,也为首次亮相奥运马场的中国惋惜。